

“汤尤杯”抽签揭晓 中日男队同分一组

据新华社电 作为里约奥运会羽毛球赛事的“前哨战”，2016年汤姆斯杯和尤伯杯赛在3月21日进行了16强的分组抽签。其中，志在夺回汤杯的中国男队与上届淘汰了自己的日本队被分到一组，堪称小组赛一大看点。

两年一届的汤姆斯杯和尤伯杯习惯合称为“汤尤杯”，分别代表着当今世界羽坛最高水平的男子和女子团体锦标赛。

根据21日抽签结果，中国男队在小组赛中与日本、法国、墨西哥分在一组；中国女队则与丹麦、马来西亚以及拥有世界女单“一姐”马林的西班牙队分在一组。

本次赛事有男女各16支队伍参赛，小组赛设4个小组，每组4支队伍，小组前两名共8支球队晋级第二阶段淘汰赛，届时，将重新确定种子，进行对阵抽签。由此看，虽然在小组各有强敌，但整体实力处于优势的中国男、女队晋级8强没有太大悬念。

根据近期世界排名，东道主中国男队和女队均以头号种子身份列在A组。作为媒体代表，新华社记者当天受邀参与了尤伯杯抽签，与另一方嘉宾代表，共同为中国女队抽出了小组第一个对手丹麦队。在汤姆斯杯抽签中，当日本队随后被抽入中国队所在的A组时，现场发出一阵惊呼，间接反映出这场较量的看点。

在上届的2014年汤尤杯中，中国女队实现尤伯杯两连冠，而男队则在半决赛中爆冷0:3被日本队淘汰，五连冠被终结。

分组结果如下：

汤姆斯杯——A组：中国、日本、法国、墨西哥队；B组：印度尼西亚、印度、泰国、中国香港队；C组：韩国、马来西亚、英格兰、德国队；D组：丹麦、中华台北、新西兰、南非队。

尤伯杯——A组：中国、丹麦、西班牙、马来西亚队；B组：韩国、中华台北、毛里求斯、美国队；C组：泰国、印度尼西亚、保加利亚、中国香港队；D组：日本、印度、澳大利亚、德国队。

河南巩义出土“茶圣” 陆羽煮茶三彩器

新华社郑州3月22日电（记者桂娟）记者从河南省巩义市文物考古研究所获悉，该市一座中晚唐时期墓葬中出土的一件唐三彩，日前被专家认定为国内首个再现中国“茶圣”陆羽煮茶形象的唐代三彩器。这也是我国迄今发现最早的与陆羽形象相关的实物资料。

这件被专家命名为“陆羽煮茶图”的唐三彩，施黄褐釉和绿釉，粉红色胎，右侧为一坐俑，左侧一风炉上置有茶釜，二者共坐于一个长方形底座上。坐俑高约11厘米，头裹绿袖头巾，身着一件窄袖圆领长衫，端坐于一亚圆形圆座上，身体微微前倾，神情专注于身前的茶釜，左手抚于左腿上，右手执瓢，好像随时准备分茶。

“此件三彩器的出土，为研究陆羽形象和唐代茶事提供了直接依据。”考古领队、巩义市文物考古研究所所长刘富良说，“出土这件三彩器的唐墓里有墓志铭记载，记载着墓主人张氏夫人葬于832年，距陆羽离世仅28年，当时人们对陆羽的形象的刻画可能比较接近‘真容’。”

根据釉色和胎体专家判断，陆羽煮茶三彩器出自巩义黄冶窑。巩义是唐三彩的主产地，生产唐三彩的主要窑口黄冶窑，距发现陆羽煮茶图的唐墓仅有1公里。

2015年5月，为配合基建，河南省文物考古研究院委托巩义市文物考古研究所对一建设工地进行考古发掘，从编号为M226的一座晚唐墓中出土瓷器、三彩器、铜器、银器及墨书砖墓志等25件（套）文物，其中茶碾、茶罐、执壶、茶釜、风炉、茶釜等一套三彩茶器，都与《茶经》一一印证。

“该墓有明确纪年，成套的茶具与陆羽像伴出，又能与文献相互印证，研究价值非常高。”北京大学考古文博学院教授、该院教授说：“墓室非常小，只有4平方米，说明墓主人等级不高，恰恰因其等级不高，说明当时饮茶已经非常流行。”



印第安韦尔斯赛事总监 因歧视女性言论辞职

3月20日，雷蒙德·穆尔（左）在印第安韦尔斯网球赛女单决赛后向美国选手小威廉姆斯颁发亚军奖杯。

3月21日，印第安韦尔斯网球赛赛事总监雷蒙德·穆尔因为发表歧视性言论而辞职。他曾表示：“来生我要成为女子网球协会（WTA）的一员，因为她们借了男子网球的东风。她们不需要做任何决定，她们很幸运，非常非常幸运。如果我是女选手，我每天都愿双膝跪地感谢神让费德勒、纳达尔降生，因为他们撑起了这项运动。”

新华社/法新

蔡振华将前往武汉督战

国足若晋级足协重奖700万元



3月19日，中国男足训练备战。新新 摄

本报讯 3月21日，马尔代夫队飞抵武汉，准备24日与中国队的世预赛。此次来到中国的马尔代夫队，多名主力缺阵，主教练只带来了18名队员。

从某种意义上来说，此次来到武汉的是不折不扣的马尔代夫二队。马尔代夫国家队队长、球队中唯一的职业球员阿里·阿什法克、前锋阿萨德乌拉·阿卜杜拉、后卫阿穆德汗·阿里因为伤病都不在这份名单中，同时主力门将穆罕默德·依穆兰也缺席这场比赛。在双方首回合的比赛中，中国队3:0战胜马尔代夫，所以这场比赛拿下对手，应在情理之中。不过，中国队要想小组出线，进军12强赛，难度不小。

世预赛小组赛前6轮比赛，中国队3胜2平1负积11分，同组的卡塔尔队积18分已经出线，打完7场的中国香港队积14分暂列小组第二。由于去年夏天印尼足协遭国际足联禁赛，亚足联决定40强赛小组最后一名成绩取消，因此，中国队在不在丹队身上所拿6分，计算在出线积分之内，如果中国队能在余下的两场比赛中全取6分，接连战胜马尔代夫和卡塔尔，那么中国队的最终积分为11分。按照亚足联赛制，世预赛亚洲区40强赛共分8个小组，8个小组第一名和4个成绩最好的小组第二名进入12强赛，所以中国队除了要拿下剩下的两场比赛，还要寄希望于朝鲜、伊拉克、阿联酋、阿曼等小组第二名的竞争对手出现失误。

据悉，中国足协对于中国队的最后两场比赛非常重视，足协常务副主席张剑专门前往球队，鼓励全队打好比赛。而且比赛当天，中国足协主席蔡振华也将前往武汉督战。足协同时为球队开出了重奖：每场比赛的赢球奖金为50万元，倘若晋级亚洲区12强赛，将得到600万元的奖金。这也意味着，国足倘若获得亚洲区12强赛的入场券，那么将得到足协开出的700万元重奖。

由于球队出现了一些伤病的情况，所以队内人员也做出了一些调整。高洪波紧急招入了34岁的国家队前队长杜威来到队中，杜威接受采访时表示，他对国家队并没有太多的陌生感，“回到队里的感觉还跟以前一样，教练组怎么要求就尽全力去做，总之，要尽自己最大努力为国家队做贡献”。此前的中国国家队队长郑智并不在此次中国



3月20日，杜威重回国足首次亮相。新新 摄

队的名单之中，高洪波因而任命冯潇霆担任球队的新任队长。“高导相信我，我责无旁贷，我也愿意担起责任，这时候需要有人站出来，尤其是球队处在低谷的时候。”被高洪波委以“队长”重任的中卫冯潇霆说，“我在球队里面算是老队员了，但我们这几个（1985年出生年龄段）老队员还处在职业生涯的黄金时期，机会还在我们自己手上，如果没有百分之百投入，肯定会遗憾，所以我们要把自己最好的一面留给国家队。”

无论是与马尔代夫，还是对阵卡塔尔，对于中国队而言，都是没有退路的比赛。高洪波说：“两个主场比赛我们都要打出速度，争取净胜球。集训名单的确定和技战术打法的安排，都是围绕这个目标来设定的。”（甘慧）

小组第二？未必稳拿！

世预赛国足想出线先要自己争气

2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛40强赛小组赛第9轮将于3月24日上演。C组本轮将进行两场关键战：中国队于3月24日晚7时35分在武汉对阵马尔代夫队，卡塔尔队将在北京时间3月25日0时主场对中国香港队。目前，除了中国队已经点将24人在武汉集训，C组其他3支参加本轮角逐的球队也公布了备战大名单。尽管卡塔尔队已经提前锁定小组头名，但小组第二之争依然存在不少“暗涌”。

卡塔尔队已开始“练兵”

已经提前锁定C组头名的卡塔尔队最后两轮先要在主场迎战中国香港队，然后在客场挑战中国队。由于已经没有晋级压力，所以他们未来两场比赛的态度将直接影响该组第二名之争的局势。

卡塔尔队日前公布了备战40强赛最后两战的28人集训大名单。卡塔尔队这次采取了新老结合的策略，既保持了阵容的整体实力，也达到为未来12强赛考察新人的目的。当然，假如卡塔尔队在

对阵中国香港队一战中过于放松而意外落败的话，那么对于中国队来说无疑将是灾难性的——这意味着国足在末轮主场对阵卡塔尔队的比赛中如果不能全取3分，那么就连小组第二名都拿不到。

中国香港队全力争第二

中国香港队目前在40强赛C组中只剩下一场比赛，即3月24日客场挑战卡塔尔一战。香港队自3月7日首次公布了28人备战大名单，这份名单集中了中国香港A队和B队的精英，包括多达9名外籍归化球员，其中6名效力于中超、中甲的球员悉数在列。

香港队总的目标很明确，虽然他们目前只比中国队多3分且多赛一场，但毕竟仍占据小组第二名。他们希望争取在客场击败卡塔尔队，从而给国足制造压力，迫使国足在最后一轮犯错，从而最终锁定小组第二名。（张喆）

亚足联：

中国仍有出线可能 全胜和净胜球是前提

本报讯 在世预赛40强赛倒数第二轮开赛前夕，亚足联官网撰文对比赛进行了前瞻：“中国与马尔代夫比赛不仅要取胜，而且要收获更多净胜球。”

亚足联官网称，目前卡塔尔在六连胜后早已锁定小组头名提前出线，不过他们仍然期待着在接下来的比赛中获得两场胜利，在世预赛中完美收官。

虽然中国队目前小组第三，但因为中国队的净胜球远多于中国香港队，所以一旦中国香港队在24日输给卡塔尔，那么他们第二的位置就会被中国队夺走，前提是中国队战胜马尔代夫队。中国队对阵马尔代夫队的目标是想办法净胜球，尽最大可能在四个成绩最佳的小组第二之争中占据优势。

中国队将在3月24日迎战马尔代夫队，之后将于29日在西安对阵卡塔尔队，即便全胜，中国队也不能确保出线。只有8个小组的第一和4个成绩最好的第二名才有资格参加最后阶段的12强赛。（小隆）



张琳芃

张琳芃参加合练 有望复出

本报讯 在最近几天的训练课上，国足主帅高洪波把大部分时间用在了向球员灌输战术意图上，曾诚昨天接受媒体采访时坦言：“不管对方来的是什么队员，他们也是来比赛的，我们首先要保证百分之百的胜率，然后还必须小心翼翼谨防对手反击。”

曾诚的话听似老套，却如实反映了现在这支国家队成员的普遍心理。从每天对媒体开放的15分钟训练内容只限于跑圈、热身来看，高洪波对于周四的比赛非常重视。有队内人士透露，国足最近一段时间的分组对抗阵容持续变化，除了新任队长冯潇霆、高中锋杨旭等少数球员外，几乎很难说谁有绝对实力成为24日中国队的主力球员。

在21日的训练课上，记者们发现，双队长之一的张琳芃已经开始与全队合练。一位队内人士表示，教练组目前也在为最佳11人的排列组合进行细致的观察，张琳芃能否周四登场还是未知数，但可以肯定的是，出战马尔代夫队的这支国足绝对是主教练高洪波最为心仪的主力阵容。（肖赓）

汝州体彩公益金 都花哪儿了？

去年支出详情晒出来了

本报讯（记者樊建伟）昨天，记者从汝州市教体局获悉，2015年汝州市共销售体彩彩票54888604元。

据介绍，汝州市教体局2015年收到省财政厅、省体育局下发县市级彩票公益金348万元，青少年训练专项经费4万元，全民健身、农民体育健身工程等专项补助资金324万元，中央集中彩票公益金支持地方体育事业专项资金80万元，共计756万元。

按照上级部门要求和彩票公益金使用范围，汝州市体彩公益金全部用于农村体育健身工程、发展群众体育项目、开展全民健身活动、维护健身场地、增加体育设施、支持鼓励社团组织开展多种多样的群众性体育活动。

支出详细情况如下：农民体育健身工程，296万元；户外健身器材，198万元；用于场地改造，42万元；用于“武术之乡”武术比赛，20万元；用于国民体质监测，20万元；用于全民健身活动，72万元；用于社会体育指导员培训，10万元；用于青少年训练，16万元；支持社团活动，25万元；支持老年运动会，28万元；支持老年体育活动，13万元；体育宣传费，10万元。以上各项合计支出750万元。

春季踏青采风创作笔会在市山顶公园举行

本报讯（记者韩江法）3月20日上午，由市民间文化保护协会、平顶山音乐广播电台、市老年书法家协会等组织的“泼墨抒豪情，青山植树驱雾霾”春季踏青采风创作笔会在市山顶公园南坡举行。

来自市老年书法家协会、中国摄影文化网平顶山俱乐部、平顶山毛体书法家分会等部门的摄影家、书画家及社会各界知名人士、青年志愿者130多人在此挥毫种树，干劲十足，现场气氛热烈。

植树后，书画家切磋交流技艺，挥毫泼墨，书写了一幅幅与环保、健康、祝福有关的书画作品。

中美合作斥资逾1亿美元 拍摄灾难大片《巨齿鲨》

新华社上海3月22日电（记者许晓青）运营总部位于上海的华人文化控股集团近日宣布，已与好莱坞著名电影公司华纳兄弟合资组建旗舰影业，将在未来两年内推出12部精品电影，其中最重要的创作项目是中美双方斥资逾1亿美元拍摄灾难大片《巨齿鲨》。

电影《巨齿鲨》改编自美国同名畅销小说，讲述了某深海科研项目在实施过程中遭遇史前巨齿鲨骤然袭击，进而引发灭顶之灾的故事。

“《巨齿鲨》是一部难得一见的大制作，故事包含了科幻、灾难、爱情等元素，相信它会成为全球观众眼前一亮，当然一定会符合中国观众的欣赏口味。”华纳兄弟董事长、首席执行官凯文·特劳哈拉说。

华人文化控股集团董事长黎瑞刚透露：“旗舰影业和华纳拿到了版权，目前编剧工作已经完成，将投入拍摄，演员选择在最后安排和商量，这将是一部全球级的大片。”

据了解，中美合资的旗舰影业由华人文化集团控股，持股比例51%，华纳兄弟持股49%。此次中美合作拍摄《巨齿鲨》，中方的投资有望接近40%，并全程参与到创作项目中。中美双方预期，合资公司旗舰影业未来可以生产一系列高品质电影，既面向中国市场，也面向全球。



NBA常规赛：马刺不敌黄蜂

3月21日，黄蜂队球员林书豪在比赛后庆祝。当日，在2015/2016赛季NBA常规赛中，圣安东尼奥马刺队客场以88:91不敌夏洛特黄蜂队。新华社/美联